

Tid: Torsdagen den 29 januari 2004 kl. 14.00 – 16.10.

Plats: Tekniska Nämndhuset, Fleminggatan 4, rum 5:128.

Justering:

Ken Gammelgård

Hjördis Stolt

Närvarande: Ken Gammelgård (DHR), (ordf), Lasse Gustafsson, (NHR), Elisabet Bergvall (R), Tommy Hagström (DHR), Gunnar Slätt (FHDBF) och Hjördis Stolt (Asthma-Allergi).

Förhindrade: Katarina Härdmark-Sandström (Hjärnkraft), Åsa Jansson (RBU), Eva Johansson (SRF), Monicka Zachari (SRF).

Tjänstemän: Lars Fyrvald (§§ 9-10, Stig Gustafsson (§§ 7-10), Lena Karlsson (§§ 1-7) och Lennart Nilsson.

§ 1. Fastställande av dagordning.

Dagordningen fastställs.

§ 2. Justering av dagens protokoll.

Till att justera protokollet utses ordföranden och Hjördis Stolt.

§ 3. Anmälan av protokolljustering.

Det anmäls att protokollet för mötet 2003-12-04 justerats.

§ 4. Anmälan av rådets ledamöter och ersättare för 2004 enligt beslut i nämnden 2004-01-27.

Anmäls.

Ordinarie:

Ken Gammelgård (De handikappades riksförbund, DHR)

Lars Gustafsson (Neurologiskt handikappades förening, NHR)

Katarina Härdmark-Sandström (Hjärnkraft)

Gunnar Slätt (Föreningen för Hörselskadade och döva barn med familjer, FHDBF).

Monicka Zachari (Synskadades riksförbund, SRF)

Ersättare:

Tommy Hagström (DHR)

Elisabet Bergvall (Stockholms reumatikerförening, R),

Hjördis Stolt (Astma och allergiföreningen).

Åsa Jansson (Rörelsehindrade barn och ungdomar, RBU)

Eva Johansson (SRF)

§ 5 Val av ordförande och vice ordförande för rådet 2004

Till ordföranden väljs Ken Gammelgård och till vice ordföranden väljs Lasse Gustafsson.

§ 6. Sammanträdestider för 2004.

Rådet planerar att hålla sammanträden torsdagar kl. 15.00-17.00, med förmöte för organisationernas representanter kl. 14.30-15.00 följande dagar: 19/2, 11/3, 1/4, 22/4, 13/5, 3/6, 19/8, 9/9, 30/9, 21/10, 11/11, 2/12. Dessutom kan möten med t ex nämnden och SBN:s handikappråd tillkomma. Med anledning av att tiden inte passar alla i rådet kan omprövning av tiden göras under året.

§ 7. Bostäder för handikappade.

Representant för RSMH hade inbjudits men fått förhinder.

Lena Karlsson, Fastighetsförvaltningen, framför bl a följande: Staden ansvarar för att personer med funktionshinder får gruppboende genom beslut enligt LSS. Ansökan om dessa bostäder sker hos biståndshandläggare på stadsdelsförvaltningarna. Det finns också kollektivboende för personer med psykiska funktionshinder. Det övergripande arbetet sköts av en central grupp med representanter för GFK, SBK, Sotf och stadsdelsförvaltningarna. Stadsdelsförvaltningarna har förmedlingsgrupper och bedömer behovet. Ca 400 personer står i kö för att få plats i gruppboende. Det behöver byggas ca 15-20 gruppboende varje år. Dessutom behöver gamla bostäder byggas om. Krav ställs på nya stadsdelar att bygga nya gruppboende.

Det finns även så kallade insprängda lägenheter som handhas av Bostadsförmedlingens förtur. Det är bostäder med en viss basanpassning och de ligger i det allmänna bostadsbeståndet. Det kan även finnas service till boende i dessa lägenheter i anslutning till gruppboende.

GFK har överläggningar om nya bostäder med Bostadsförmedlingen och stadsdelsförvaltningarna t ex vid markupplåtelse.

Rådet anser att staden bör undersöka förutsättningarna för att bibehålla möjligheten att förmedla "insprängda" lägenheter med viss basanpassning till människor med funktionshinder även om de förvandlats till bostadsrätter. Även möjligheten för GFK att köpa upp dylika bostadsrätter för vidareuthyrning till personer i förturskön bör undersökas.

§ 8. Skrivelse från SRF Stockholm stad om behovet av åtgärder i Gubbängens centrum (förbindelsen mellan Tunnelbanan och Gubbängshallen).

Bordläggs.

§ 9. Ärenden i nämnden 27 januari 2004. Förslag till detaljplan för Sjötorget, Liljeholmen, S-Dp 2001-12306-54. (Ärende som SBN:s råd gjort GFN:s råd uppmärksam på). Lars Fyrvald, Region Ytterstad, informerar.

Bl a diskuteras val av träd med hänsyn till personer med astma och allergi, lutningar på gator och på bryggor. Lutningarna på den planerade nya huvudgatan Sjöviksvägen överstiger ej 1:20. Vid projekteringen av det blivande Sjötorget ska möjligheten att komma till den nedre gradängen på soldäcket med godtagbar lutning beaktas. Markbeläggning, angöring och parkering med handikappfordon och skolans tillgänglighet bör även beaktas.

Alternativ till trappa (hiss) mellan de olika gatunivåerna framförs av rådet.

Det meddelas att möten hålls med Liljeholmens stadsdelsförvaltning och att representanter för det lokala handikapprådet medverkar. Dessutom deltar Tillgänglighetsprojektet i arbetet. Eventuellt kommer frågor att tas upp med GFN:s handikappråd vid senare tillfälle.

§ 10. Trappa vid Bangårdsgången, Södra station. Stig Gustafsson, Region Innerstad, informerar.

Ett IT-café behövde utvidga lokalen och en utrymningstrappa från lokalen mot Bangårdsgången byggdes utan tillstånd. Trappan som uppfördes är dock ej acceptabel ur

tillgänglighetssynpunkt då ramp saknas. Det finns ytterligare en ingång från Bangårdsgången sedan tidigare men den dörren behöver göras bredare. Förslag föreligger nu också om ingång och skyltning från Fatburs Brunnsgata där hiss till lokalen finns. Polistillstånd för trappan kommer att lämnas under förutsättning att påtalade brister rättas till.

Rådet ser positivt på att krav på tillgänglighet ställs och understryker betydelsen av att åtgärder sker inom rimlig tid.

§ 11. Remiss av utredning om Stadens politiska organisation.

Rådet beslutar att inte yttra sig utan hänvisar till svar från KS:s handikappråd och handikapporganisationerna.

§ 12. Bas-programmet. Rapport från möte med GFK, SBK och Byggmästareföreningen 2003-11-26.

Lasse Gustafsson, vilken deltog i mötet, rapporterar att de närvarande i stort sett var positiva till tankarna omkring förslaget till program. Inga beslut fattades dock. Det framfördes också en idé om att bygga ett "experimenthus" för att testa olika lösningar på tillgänglighet.

Rådet anser att uppslaget om "exeperimenthus" är intressant.

§ 13. Inkomna protokoll.

- a) Kollektivtrafikutskottet 10/2003.
- b) Stadsbyggnadsnämndens handikappråd 20/2003.
- c) Kommunstyrelsens handikappråd 10/2003.

Anmäls.

§ 14. Citybanan. Uppföljning av sammanträde med SBN:s handikappråd.

Tommy Hagström rapporterar från det gemensamma mötet då synpunkter togs fram i ärendet bl a på behovet av tillräcklig kapacitet för hissförbindelser. (Se SBN:s rådsprotokoll 20/2003 § 10). Uppföljning kommer att ske genom skrivelse till Banverket och att GFN:s, SBN:s och Räddningsnämndens råd utser personer som ges möjlighet att följa och påverka arbetet i Banverkets regionala råd.

§ 15. Båtklubbarnas/båtplatsernas tillgänglighet.

Sekreteraren meddelar att Idrottsförvaltningen handlägger båtfrågor. Staden har även egna båtplatser för uthyrning. En båtplats i Hammarby Sjöstad iordningställs och är ett pilotprojekt

för tillgänglighet. Varje projekt ska dock se till att tillgängligheten tillgodoses vid bryggor etc.

Rådet beslutar att tillskriva nämnden om tillgängliga båtplatser, bryggor, toaletter mm. Förslag till skrivelse lämnas på nästa sammanträde.

§ 16. Detaljplan för Kontorsskylden, Inköpschefen m fl i Vällingby centrum mm

Rådet utser Lasse Gustafsson och Hjördis Stolt att delta i sammanträde 2004-02-03, 10.30-12.30, med SBN:s handikappråd om ärendet.

§ 17. Seminarium om Barn, astma och allergi.

Rådet utser Hjördis Stolt och sekreteraren att delta i seminariet som anordnas av Miljöförvaltningen 2004-02-05.

Vid protokollet

Lennart Nilsson
Sekreterare